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Lea atentamente cada pregunta y responda en los espacios pautados. Para las preguntas de opcion multiple marque con una X la opcion
correspondiente a la respuesta correcta. En todos los casos, marque una y sélo_una opcion. Si marca mas de una opcidn, la pregunta serd anulada

Ejercicio N°1 (1 punto)

Desde un acantilado de 200 metros de alto Laura deja caer una botella de plastico. Al mismo tiempo, desde la
base del acantilado, un ecologista enfurecido le lanza una piedra verticalmente a Laura con una velocidad de 50
m/s. Calcule a qué altura se encuentra la piedra a los 4 segundos de ser arrojada. Exprese el resultado en metros
Datos: gravedad = 9,8 m/s’

Respuesta:......ccceeeerveneereennnen h=121,6m
Datos de la piedra del ecologista: El movimiento que describe la piedra en un
yo=0m MRUV vy particular un tiro vertical.
vo =50 m/s La ecuacién que representa dicho movimiento es:
a=-9,8m/s? 1
) . t)= y0+v0.t += -a-t?

Se toma como sistema de referencia y(®) = y0+ * 2

(+) hacia arriba. Reemplazando con los datos correspondiente resulta:

(45) = 0m+50 . (4s) + 5 - (=98 =) - (45)"
s)=0m —.(4s)+=-(-98 =) (4s
El movimiento que describe la piedra es un Y S 2 52

MRUV y en particular un tiro vertical. m m
La ecuacion que representa dicho movimiento es: y(2s)= 0m+50 —.(4s) — 4,9 —. 1652
s 52

1
y(t) = y0+v0.t += -a-t?
2 y(2s) = 200 m — 78,4 m

y(4s) = 121,6 m Altura de la piedra a los 4 segundos
EjercicioN°2(1 punto)Marque con unaXla opcion correcta

Segun lo estudiado sobre potencia en la Unidad de Introduccién a la Biomecéanicaindique la opcién correcta
X |a) La potencia serda menor cuanto mayor sea el tiempo utilizado para realizar un trabajo.

b) La potencia es inversamente proporcional a la velocidad y al tiempo transcurrido y se mide en Watt.
c) La potencia es directamente proporcional a la velocidad y al tiempo transcurrido y se mide en Watt.
d) La potencia sera menor cuanto menor sea el tiempo utilizado para realizar un trabajo.

Potencia se define como:

w
P = T De esta expresidn se deduce que la Potencia es
inversamente proporcional al tiempo empleado
Siendo
P: Potencia La respuesta correcta es la opcién (a)

W: trabajo total realizado
t: tiempo empleado



Ejercicio N°3 (1 punto)

Una bafiera contiene agua hasta 1 m de altura. Calcular la fuerza que hay que realizar para quitar el tapén de 35
cm? de superficie. Desprecie la presion atmosférica. Exprese el resultado en Newton

Datos: Densidad del agua = 1 g/cm®, gravedad = 9,8 m/s’

1x10° dinas = 1 N

Respuesta:......cccevrinnnisinnnnnns Fuerza > 34,3 N
Datos: Para expresar la superficie en m? tener en cuenta que
h=1m la potencia aplica tanto a la unidad como al
S=35cm?=35.10"m?2 prefijo “centi” (107%), es decir:

Oagua=1 g/cm?® = 1000 kg/m3
35cm? = 35.(1072m)? = 35.10* m?
Mediante el Principio Fundamental de la Hidrostatica:

se calcula la presion que soporta el tapdn: Para expresar la densidad en kg/m3
=8-q- 1 1- 1073k k k
p=0-g-h J = — 9 _ 1.10° 2 = 1000-2
kg m cm®  1-107°m m m
p= 1000$-9,8 1m

s?
kg-m N

Mediante la definicién de presién se calcula la fuerza
gue se estd aplicando sobre el tapdn:

F
p= S
Reemplazando, se tiene:
B F
800 Fe= e 0w

Despejando F, queda:

F =9800 Pa -35- 107* m?=9800 % +35- 107*m?
F=343N

Por lo tanto, la fuerza necesaria debe ser mayor a 34,3 N

Ejercicio N°4 (1 punto) Marque con una cruz la opcion correcta

Teniendo en cuenta el siguiente dispositivo, y si se cumple la Ecuacidon de Continuidad, marque la opcién
correcta.

Datos: vi=Vy; V4>V3 ;i =r3

X |a)r>rg
b) SZ + 53< 51
c) C>Cy
d) vi> vy
Si se cumple la Ecuacién de Continuidad, 3

el Caudal permanece constante en todos los tramos del
dispositivo de la figura:

C1=0Cp;=C,
Aplicando la definicidon de Caudal = v . S,

Teniendo en cuenta que S,3 = S, + S5
conr, = 13 ,entonces S, = Sz

lo que implica que v, = V3 = V,3
para cada tramo queda:

V181 = V3833 = Vst Sy
V1081 = Va3 (S2+83) = vy 5,

conS = m.r?

lo que implica Segun los datos del problema:
V1 = V33 < Vs

Vi =Vp
Sl 2523 >S4

Vg4 > V3

entonces 1= To3> T4 La respuesta correcta es la opcidn (a)



Ejercicio N°5 (1 punto)

Se debe instalar un sistema de riego automatico en una huerta. La longitud de la manguera principal es de
25 m. Qué radio interno deberia poseer dicha manguera para que el caudal de agua que circule por la
misma sea de 15 L/min, cuando se aplica una diferencia de presién de 0,45 atm. Exprese el resultado en

cm

Datos: 1 atm = 760 mmHg = 1,013x10° b= 1,013x10°P; N= 0,01 poise; & q.2=1 g/cm’

Datos:

Ap = 0,45 atm = 456 . 10%bar
C =15 L/min =250 cm3/s

| =25 m =2500 cm

n=0,01P

Mediante la expresidon de Caudal para un fluido viscoso:

Ap -m-r*

C =
8-n-1

Resulta, despejando el radio r:

Reemplazando con los datos del problema:

456-103 - 4= .y

s2-c

4\/8 £0,01-2_- 2500 em - 250
T =

4| 5.104 .8
rz']143.uw.#g = 35-107% cm?

sZ.cm

r=0,43cm

Ejercicio N°6 (1 punto)

Se trabajara con las unidades expresadas en

cgs
1,013 - 10° bar
0,45 atm - = 456 - 103 bar
1 atm
1-10% cm
25m - ——— = 2500 cm
1m
Con:
1P = g
cm-s
yn g-cm
1 bar = =
T T Eoom?
Is L 1000 cm?3 B cm3
min 60 -

En el dispositivo de la prensa hidraulica, determine la fuerza que se debe generar en el émbolo menor (radio de 3
cm), si se aplica una fuerza de 35.000 N en el émbolo mayor de 65 cm de radio. Exprese el resultado en Newton.

Datos: 1x10° dinas = 1 Newton

Respuesta:......ccceeeeercennerenenens F1=745N

r1=3cm=3.10"m — $1=2,83.10> m?
r2=65cm=65.10%m > S2 = 1,33 m?
F2=35000 N

Mediante el Principio de Pascal

F1 F2
S1_s2
Reemplazando con los datos del problema:
F1 ~35000N
2,83-1073m?> 1,33 m?

Despejando F1, resulta:

1= 35000 N - 2,83+ 10 3m?

1,33 m?
F1=745N



Ejercicio N°7(1 punto)

En un recipiente adiabatico que contiene una masa de agua y 14 g de hielo en equilibrio térmico se colocan 500
g de hierro a 140 °C. Si la temperatura final alcanzada por el sistema es de 298 K, calcule la masa de agua inicial
agregada. Datos: Ce hierro = 0,116 cal/g°C, Ce agua = 1 cal/g°C, C tusisn hielo = 80 cal/g, Ce hielo = 0,5 cal/g°C.

Respuesta:......cccevrinnnissnnnnnns Myguq inicial = 208 g
Datos: Se trabajara con las unidades
Mhielo = 14 8 expresadas en cgs

Mhierro =500 g

Tinicial agua = Tinicial hielo = 0 °C [Unica temperatura posible
en que el aguay el hielo estan en equilibrio térmico]
Tinicial hierro = 140 °C

Ttinal del sistema = 298 K =25 °C

Te = Te+273 > Ty — 273 =T,

Te =298 —273 =25°C

Mediante la Ecuacidon de Equilibrio Térmico:
Qlpielo + Qsagua total T QShierro = 0

Se calculan cada uno de los términos:
80 cal

g

Qlhieto = Mpjero * Cfusion hielo = 14 g-
thielo = 1120 cal

Qsagua total = Magua total * Ce agua * AT =
1 cal . . 25 cal
Qsagua total = Magua total * g-°C ’ (25 26 — O_G) = Magua total

QShierro = Mhierro * Ce hierro * AT

0,116 cal

QShierro = 500 g - g_—gg

QShierro = —6670 cal

- (252 — 140 °€)

Reemplazando en la Ecuacidn de Equilibrio Térmico:

25 cal
1120cal + mg gy, tomlT —6670cal=0

25 cal
1120 cal — 6670 cal = — Mygyq totat ———

25 cal
— 5550 cal = — Magua total —

—5550€eal-g
2% cal = Magua total

Magua total = 222 g - Magua total = Mhielo = Magua inicial
Magua inicial = 222g—-14g

magua inicial = 208 g



Ejercicio N°8(1 punto) Marque con una X la opcion correcta
Considerando los conceptos de transmisiéon del calor indique la opcién correcta

X | a) El calor transmitido por una barra metalica es inversamente proporcional al largo y directamente
proporcional al drea de la misma.

b) La transmisidn de calor por conveccion puede darse en liquidos o gases, y se puede cuantificar con la
Ley de Fourier

c) La transmisién de calor por conveccién ocurre en sdlidos, liquidos y gases por intercambio de energia
caldrica

d) La transmision de calor por conduccion en sélidos es consecuencia del desplazamiento de materia

Segln la expresidn de la Ley de Fourier, que permite describir la transmision del calor en los sdlidos , como una
barra metilica:

t Ax

Q k-A-AT

De lo que se deduce que el calor transmitido en la barra es directamente proporcional al drea e inversamente

proporcional a la longitud de dicha barra.

La respuesta correcta es la opcion (a)

Incorrectas:

b) La ley de Fourier solo aplica a la conduccidn en sdlidos.

c¢) La conveccion solo sucede en fluidos (liquidos y gases).

d) No hay desplazamiento de materia en la conduccion, sélo sucede en la conveccion.

EjercicioN°9(1 punto)

Calcular el espesor del vidrio de una ventana de 0,5 m? de superficie si la cantidad de calor que se transmite
luego de 15 minutos es de 1000 Kcal y la diferencia de temperatura entre ambos lados de la ventana es de 20°C.
Datos: Kyigrio = 2,5 X 10 Kcal / m s °C.

RESPUESA:...ccreccrrrccreneesennnes 1= 0,00225m =2,25x10"3m

15 minutos = 900 segundos
Q kxAxAT
t l
I kxAxATxt

N Q
2,5x 107+ XL 5 0,5 m? x 20°C x 900 s
| = ms °C
1000 Kcal
= 0,00225m =225x10"%m

Ejercicio N°10(1 punto) Marque con una X la opcidn correcta

Un mol de gas ideal evoluciona de un estado A, con un volumen de 10 litros y una presidn de 3 atmadsferas,
a un estado B, con la misma presion y un volumen de 8 litros. Indique la opcidn correcta respecto de la
variacion de energia interna y el trabajo realizado en el proceso AB

X a) AUAB<OyWAB<O

b) AUpp< O \ Was>0

C) AUpg> 0y Wpe< 0

d) AUps>0y Wpe>0

Datos:
V1=10L



V2=8L
pl =3 atm =p2 = constante

El proceso AB es una transformacidn Isobarica que se representa mediante la expresion
V1T V2
T1 T2

Lo que implica que, para una compresion, T1 > T2

Como la variacidon AUg depende de la temperatura, resulta que AU < 0
Para una compresion, Wyg<0,yaque Wag=p.AVagy AVpp< 0

La respuesta correcta es la opcion (a)




